

头条 加沙人道援助行动濒临崩溃 联合国暂停在拉法分发食物

据新华社电 由于物资供应不足、安全形势不稳,联合国援助机构21日暂停在加沙地带南部城市拉法分发食物。联合国官员说,加沙地带的人道主义援助行动濒临崩溃。

加沙地带大约110万民众面临“灾难级别的饥饿”,那里的人道主义状况自5月初以色列军队封锁拉法口岸加沙一侧以来日益恶化。美联社报道,在过去两周,数以十万计民众在混乱中逃离拉法,被迫寻找新的避难地点或挤在已遭以军破坏的地区求生。据隶属以色列军方的领土内政府活动协调办公室统计,大约40万人目前仍留在拉法,大约90万人已经逃离。

联合国说,5月10日以来,只有36辆运送援助物资的卡车从以色列通过凯雷姆沙洛姆口岸进入加沙地带。

社会

埃及一小型巴士落水 11人死亡 4人受伤

据新华社电 据埃及卫生和人口部21日消息,一辆小型巴士当天在首都开罗附近的吉萨省从搭乘的渡轮上落入尼罗河中,目前已造成11人死亡、4人受伤。

埃及卫生和人口部发言人胡萨姆·阿卜杜勒-加法尔告诉新华社记者,目前已发现11具遇难者遗体,救援工作仍在进行。

当天早些时候,卫生和人口部发布消息说,当局已派出8辆救护车前往救治,一些伤者在现场接受了治疗。

另据埃及官方《金字塔报》报道,这辆小型巴士在坠入渡轮前载有大约20名农场女工。由于巴士司机松开了手刹,导致车辆滑下渡轮坠入河中。该司机可能面临监禁和罚款。

报道还说,涉事渡轮违反了安全规定,执照已经过期,有关部门已对这一事件展开调查。

联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处21日在社交媒体X上说:“由于物资供应不足、无法确保安全,我们暂停在拉法分发食物。”

近东救济工程处及联合国世界粮食计划署的分发中心都位于拉法。联合国说,由于以军持续开展军事行动,工作人员无法进入分发中心。世粮署证实,在加沙地带中部,该机构为民众准备的食物快要发完了。

世粮署发言人阿比尔·埃提法说,“加沙地带的人道主义援助行动濒临崩溃”,如果无法恢复食物和其他援助物资“大规模运入”,类似饥荒的情况将蔓延。

由于以军持续封锁拉法口岸,本应运进加沙地带的食品和药品等人道主义援助物资滞留在拉法口岸埃及一侧,

而美国建造的用于接收海运援助物资的临时码头形同虚设,联合国救援机构已经至少两天没有收到从这一码头运入的援助物资。

世粮署另外一位发言人塔拉韦拉在电子邮件中告诉美联社记者,世粮署已多次向相关机构提出使用其他路线确保援助物资顺利分发的要求。“除非我们获得必要许可和协调,可以使用新路线,否则食品分发不可能成功。”

国际刑事法院检察官卡里姆·汗20日向国际刑事法院申请逮捕以色列总理内塔尼亚胡和国防部长加兰特,原因之一就是他们“把饥饿当作战争的一种手段”。

以方坚称没有限制援助物资运入加沙地带,反而指责国际援助机构不具备运输能力、人力不足。

焦点

欧盟批准使用 俄被冻结资产收益 支持乌克兰

据新华社电 欧盟理事会21日通过系列法案,批准将被冻结的俄罗斯资产在欧盟中央证券存管机构产生的净收益用于向乌克兰进一步提供军事援助,支持乌克兰国防工业能力和重建需求。

新规涉及持有俄罗斯主权资产和储备超过100万欧元的欧盟中央证券存管机构自今年2月15日起累积的相应净收益。这些机构须每两年向欧盟支付一次累计产生的净收益,其中90%通过欧洲和平基金框架对乌克兰援,10%纳入欧盟预算,用于支持乌克兰的国防工业能力和重建需求。

欧盟理事会说,资金的分配将每年进行一次审查,首次审查将于明年1月1日前进行。

法新社报道,俄乌冲突升级后,作为对俄制裁的一部分,欧盟冻结了俄罗斯央行价值约2000亿欧元的资产,欧盟境内约90%的被冻结俄资产由总部位于比利时的欧洲清算银行控制,这批资产每年产生约30亿欧元利息。

关注

欧盟新车销售大增 电动车增幅引关注

据新华社电 欧洲汽车制造商协会22日发布的数据显示,欧洲联盟4月新车销量约91.4万辆,同比增加13.7%,创下去年10月以来最大单月增幅。

欧洲汽车制造商协会提供的4月销售数据显示,纯电动汽车当月销量约10.8万辆,同比增加14.8%;混合动力汽车销量约26.6万辆,同比增加33.1%。

数据显示,包括纯电、混合动力在内所有电动车销量占4月新车总销量47.8%。而这一比例在去年同期为44.1%。

体育

国足最新一期大名单公布 归化球员担重任 多名新人受青睐

新快报讯 记者高京报道 6月6日,国足将迎来世预赛36强赛主场对阵泰国队的“生死战”,球队此役的目标只有一个,那就是击败对手提前一轮晋级。昨天,国足最新一期名单对外公布,这场中国足球至关重要的对决,就靠这批球员去完成。从名单上来看,不排除国足使用全部归化球员的进攻组合。

由于在3月两战新加坡队的比赛中丢掉2分,国足如今在小组中暂列第2位,只领先身后泰国队3分。如果球队接下来主场无法拿下泰国队,那么队伍有极大的可能在最后一轮被对手反超。因此下月在沈阳的这场比赛,对中国足球的意义不言而喻。

令人遗憾的是,国足最强攻击点武磊因累积黄牌将缺席这场比赛,再加上受伤的张玉宁,国足的锋线此役不得不进行“大换血”。归化球员阿兰、艾克森和来自国奥的拜合拉木均得以入选。

自重回中超以来,阿兰的状态有所回暖,本赛季已打入5粒进球,他将是球

队攻城拔寨的最大希望。艾克森因为年龄偏大,迟迟找不到比赛感觉,本赛季还未在联赛中取得进球。而拜合拉木则是在巴黎奥运会预选赛上展现了一定特点,得以被主帅伊万科维奇召入队中,他的抢点和护球能力,应该可以给国足提供帮助。另外,有伤在身的费南多也进入名单,如果能够及时康复,他将是国足右路非常重要的攻击点。

可以预计,如果国足使用三前锋的强攻阵容,不排除排出阿兰、艾克森、费南多的全归化组合。上届世预赛,国足因未能充分使用归化球员而饱受诟病,不知道这一次,主帅能否将他们激活。

从国脚分布来看,上海申花、上海海港、山东泰山成为国脚输出大户,三家俱乐部合计19名国脚被征调,占比高达65%。

值得一提的是,本期国足放弃了吴曦、张琳芃等老将,反倒是召入了杨泽翔、鲍亚雄等多名新人,这也展现了主帅伊万科维奇的勇气。毕竟在如此关



■国足阿兰(右)在比赛中。

键的比赛中使用新人,还是需要一定的冒险精神。如今,国足的平均年龄为28.3岁,比上次集训时年轻了1.3岁。

按照计划,国足将于5月27日在沈阳集合并开始集训,静待6月6日主场对阵泰国队的比赛。6月11日,中国队将在最后一轮客场挑战韩国队。

“我们始终坚信,只要国家队和所有热爱中国足球的球迷团结一心,就能无往不利。”中国国家队官方社交媒体账号上写道。

国足最新一期大名单

上海海港:武磊、颜骏凌、蒋光太、王振澳、李帅

山东泰山:王大雷、刘洋、高准翼、黄政宇、谢文能、李源一、费南多

浙江:程进

成都蓉城:韦世豪、艾克森

上海申花:朱辰杰、蒋圣龙、高天意、谢鹏飞、徐皓阳、杨泽翔、鲍亚雄

北京国安:方昊

武汉三镇:刘殿座

天津津门虎:韩鹏飞、谢维军

河南:王上源

深圳新鹏城:拜合拉木·阿卜杜外力

青岛西海岸:阿兰

世预赛亚洲区C组积分榜

排名	球队	积分	净胜球
1	韩国	10	11
2	中国	7	1
3	泰国	4	-2
4	新加坡	1	-10